

148张火车票,见证我们的爱情

采访对象:小蕾,28岁,暂时待业

采访时间:7月13日

采访人:晚报记者 张改华



李丹 图

最初联系时,小蕾说她和东几年间来回见面的车票有148张之多,我原以为这是个惊天动地的爱情故事,但一见面,一身休闲打扮、皮肤白皙的小蕾就直截了当地对我说:“故事很平淡,听完别失望啊。”爽快的性格让我一下子对她产生了好感,典型的川妹子。于是,故事娓娓道来,一个让人羡慕却又感叹的“火车拉出来”的爱情故事开始展现在我眼前。

失恋后东照亮了我潮湿的心

我和东“转战”的地方挺多,先是成都,后是郑州,最后到了北京。还是先从我认识时说起吧!

我是成都人,7年前大学毕业后在当地工作。东是山东人,在成都一家媒体做摄影记者,我们相识是在一次采访中。他人很帅气,据其他人说极像吴彦祖。

那时我刚结束一段感情,但乐观主义的我坚信会有一个属于我的好男人在人生拐角处等我。东在这时走入我的生命,仿佛预演过一般,潮湿的心被照亮。事后我常常想,也许上天已经把每个人的命运都安排好了,我这辈子的依靠就是他。认识后没多久,性格平和、善良的他开始慢慢渗入我的生活。我们经常一起吃饭,大声说笑,我也慢慢开心起来,但那时

还只是处在彼此有好感的阶段。

事情的转折是在那年圣诞节。节日的气氛让平时劳累的人们有了一个可以放松的借口。他们部门组织了一次聚餐,他叫了一个女孩儿陪他出席。这事儿被他们单位一个记者知道了,正好那记者是我朋友,她无意中对我说起东的女朋友真漂亮啊,和他真配。我的脑子一下子卡了壳,各种猜忌涌上心头,心疼的感觉开始慢慢泛滥。那时,我发现我真的爱上他了。

思考再三,我忍不住在2001年元旦那天call他,以“过节请你吃顿饭”为由约了他。他兴冲冲地来了,吃到一半,我把心里憋闷已久的问题抛了出来:“我到底是你什么人?”不等他回话,我

紧接着说:“虽然我一开始也是因为想忘记别人才和你在一起,但对这段感情我是认真的,既然要开始,以前的我会放下,专心对你。”

这番表白似乎并没打动他,他有些不知所措,东西干脆也不吃了,一脸含糊地说着“给我点时间考虑”之类的话。

大概过了半个月,我正在单位忙活,他突然一脸严肃地走进来,说:“你出来一下。”我的心开始咚咚地跳,看他的表情十有八九结果不妙……他顿了一下说道:“嗯,马哥(他在成都最亲的人)要请吃年夜饭,说让带上女朋友,你去不?”

幸福的感觉就在那一刻出现,我们正式相爱了。

事后我得知,那女孩儿只是他的一个普通朋友。

只剩5块钱的日子,我们也要过得有滋有味

后来我们供职于同一家单位,但2002年,单位因为某种原因解散,失去生活来源的我们度过了一段艰难又彷徨的日子,最苦的日子里两个人只剩下5元钱。

非常清楚地记得,我俩握着那5元钱想了很

长时间,讨论着怎么花才能让它的最大价值得到显现。虽然在菜市场转了一圈又一圈,但仍犹豫不决。经过反复论证和考虑,最后,从营养和实惠的角度考虑,决定买条鱼:第一

顿煮麻辣鱼,第二顿用剩下的5毛钱买块豆腐下到

鱼汤里,第三顿用鱼汤泡饭。对这个规划我们一直到现在都津津乐道,提起来觉得特有成就感。

慢慢地,我又找到了一份工作,他也开始帮人家做广告摄影,处境好了起来。但生活却在那一年又发生了巨大的改变。

为了他的事业,我离开家乡,开始学着一个人生活

那年3月的一天,他决定去郑州,因为这里正好有机会可以继续他喜欢的摄影,问我愿不愿意跟着他过漂泊的日子。也许两个人如果要幸福,其中一个就应该付出得多一些吧,我没考虑什么,向家人解释了一下,就跟他

走了。也许,这段爱情注定还要再接受一段残忍的考验。2003年夏,因为北京有更好的发展平台,他决定北上。我想他可能属于那种永远不会停下来的男人,哪里有吸引他的工作,就会永远追随而去。虽然

他是个风筝,但我手里拽着放风筝的那条线,就任他飞吧。但在北京那样的大都市找到一份合适的工作实在如大海捞针,再加上高昂的物价,我选择暂时留在郑州,等以后有机会再过去。但没想到,这次,我们竟分开了4年。

4年的异地恋,我有1000多个小时在火车上度过

那以后,见面成了我们面临的最大难题。于是,那4年的每个月,在郑州火车站的T58次列车上,都能看到一个小女孩儿拖着行李和疲惫的身体打着哈欠上车就睡,那是我为了能在早上到北京后有精力给他做顿好吃的,有精神多陪陪他。为了在北京多待一天,我每次都是周五下班后赶次日凌晨的T58次,周日晚上再坐K179次赶回,正好周一到郑州,不耽误上班。

每次去北京他都会接我,无论工作再忙,从不落下。每次听到列车员报站“北京西站就要到了”时,我都是车厢里最激动的那个人,拖着早早收拾好的行李站到门口,透过玻璃,在等待的人群中寻找他的身影。见面后,我们总是默默拥抱,然后亲吻对方的脸颊,我的长途疲惫就会一扫而光。我始终觉得,我们也是相依为命的两个人,谁也不能离开谁,即便再累也会坚持,我们一定要幸福。

离开北京上火车时,他总是要走到地下道的台阶那儿停一会儿,以为我看不到他了,又跑上来,看我不在窗口,其实我总是在窗口,然后这样反复地上来下去,最后他会发个短信说:“我真的走了。”

朋友经常问我:他有什么好,值得你这么坚持?呵呵,是啊,他从来不会说肉麻的情话,也不浪漫,认识7年了,只送了3次花给我。不过,他有时也出人意料。

有一年冬天,在郑州的我生病了,高烧39℃,当时告诉他只是有些小感冒,让他不要担心,谁知他却十万火急地连夜坐车赶过来,七八个小时的颠簸让他看起来疲惫不堪,头发上全是霜冻,要知道郑州的冬天冷得刺骨。他放下行李就给我做稀饭,让我喝完稀饭吃药好发汗。

朋友也劝过我,让我放弃,觉得我太累了。但我从来都是哈哈一笑了之,然后又去规划我的休息日,和同

事们商量着调班,以便凑出几天连续的假期。

前段时间,郑州始发到北京西的T58次取消了,让我好伤感了一阵,我对T58次很有感情的。那4年每个月的某一两天,我都会出现在T58次列车上,689公里的爱情,需要6小时45分钟才能触摸到。

有一次半夜下班,突然想见他,克制不住的想念让我鬼使神差般拦了辆出租车就到了火车站。那时已是凌晨两点多了,居然还碰到一个女同事也去北京,正好同行。补票时,我俩只补到了一张卧铺,无奈,两个人一人一头,挤在中铺睡了一夜。醒来时浑身酸疼,疲惫不堪,但下车后见到他,我居然一点不累,两人一起高高兴兴地逛超市买菜做饭去了。

就这样,4年中我们来来往往,每一张火车票我都存了起来,总共有148张。这148张火车票承载着我们的爱情长跑中4年的牵挂,见证着我们的付出。

平淡并非爱情的致命伤

今年3月,在家人的催促下,我们在他的山东老家领了结婚证,那一刻,我没有太多的感慨,觉得一切都是水到渠成,平淡的感情让我学会了平和地体会幸福,细水长流嘛。领完证回家的路上,我一直在琢磨着怎么改口叫他

父母,但一进家门,“爸爸”“妈妈”便自然地脱口而出,像女儿下班回家喊一声爸妈那样亲切流畅。他母亲激动地抱着我哭了很长时间,也许,她觉得我们能有这样一个美满的结局着实不易。

领完证以后,我们开

始规划着团聚。现在我已辞去了郑州的工作,准备去北京了。不管以后的路怎样,我们都会在一起。有人说,平淡是爱情的致命伤,但我们在一起的7年,没有惊天动地,平缓的生活带来的幸福,让我们心满意足。

记者手记

幸福的人们总是相似的。

采访中,我不止一次地追问,你们之间就没有刻骨铭心惊天动地的大事吗?小蕾的回答永远都是:没有。也许所有的爱情最后都会流于平淡,但这就好像一杯清茶,一口喝下去没什么感觉,但如果能静下心来仔细品味的話,就能体味其中的甘甜。

《特别讲述》征集令

经历一次爱就会让人成长一次,我们都在爱与被爱之间慢慢长大,每个人都会有很多故事,也许心痛、也许幸福……正如每个人的成长都不一样,每个人经历的爱也总有不同,可能你的爱情有甜蜜也有悲伤,可能你的亲情给了你巨大的能量,又或者友情让你体会到单身汉的快乐也体会了最伤心的背叛……不管怎么样,你们的喜怒哀乐我们都愿意侧耳倾听,关于你的爱人、你的亲人、你的姐妹还有你的兄弟,只要曾经付出了你的感情,那么你就是我们寻找的那个人,如果你肯,请和我们联系。

韩娟 邮箱:zzwbhan@sohu.com 电话:13598830912
张改华 邮箱:link521@163.com 电话:13598859305